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       В останній час ненормативна лексика розповсюдилася не тільки в 

спілкуванні молоді, а і практично у всіх сферах життя;  дуже часто її можна 

зустріти  в сучасній літературі, кіно, телебаченні. Тому предметом даного 

дослідження було обрано використання нецензурної лексики серед української 

молоді. 

      Боротьбу проти наступу непристойної лексики ведуть таки вчені: Б. Д‘яков, 

О. Пономарів, О. Сербенська, Л. Масенко, З. Куньч, Л. Харчук, Булик- Верхола, 

Т. Кияк, З. Куделько, Р. Зорівчак, Леся Ставицька, М.Лесюк ,  Є.Чак та та інші. 

        Актуальність даної роботи полягає в тому, щоби дослідити причини 

масового розповсюдження ненормативної лексики серед населення України. 

Започаткував традицію вживання ненормативної лексики в українській 

літературі ще Іван Котляревський в «Енеїді», однак майже впродовж 200 років 

вживання такої лексики було під табу. Зламав це табу Лесь Подерв'янський у 

своїх п'єсах («Гамлет», «Кацапи» тощо), що широко розійшлися в аудіо записах 

в 1990-ті роки і стали вельми популярні в молодіжному середовищі[1 ]. 
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Кожна людина, на жаль, прекрасно знає, що таке «матюки», а у науці це 

народне явище називають ненормативна лексика або лихослів‘я . Саме через 

ненормативну лексику ми можемо спостерігати деградацію нашого населення. 

Наприклад, раніше подібні слова могли собі дозволити вживати злочинці, 

п‘яниці і інші подібні до них, і було в розмовної мові всього чотири лайливих 

слова: «дідько», «свиня» «собака», «бодай»[ 3], то зараз час змінився і люди 

змінились, але не в кращу сторону. Молоді люди , не має значення чи хлопець 

чи дівчина, спокійно у спілкуванні між собою вживають ненормативну лексику 

і це ніскільки їх не бентежить, більше того, деякі з них навіть дійшли до того, 

що використовують ненормативну лексику просто для зв‘язку звичайних слів. 

Молоді люди вільно «матюкаються» в присутності дівчат, і тих це нітрохи не 

ображає. 

Специфіка  мовної ситуації сьогодні як в Росії, так в Україні така, що 

переважна більшість змін в мові пов'язане зі змінами в суспільстві, точніше, 

основні зміни в мові і спілкуванні є прямим наслідком суспільних змін [2]. 

Основними соціально-політичними та психологічними чинниками, що 

визначають на даний момент розвиток поширення ненормативної лексики, є 

наступні: 1) Сучасне українське суспільство - це суспільство, в якому реально 

здійснені принципи  політичної свободи. 2) Свобода слова стала найбільш 

помітною політичною реальністю в сучасному українському суспільстві. 3) 

Скасування політичної цензури привела і до зникнення мовної цензури, що, в 

свою чергу, призвело до проникнення в друк, на екрани телевізорів, на радіо, в 

кіно і літературу великого обсягу зниженою, жаргонної, вульгарної і навіть 

ненормативної лексики. 4) Нестабільність у політичному та економічному 

становищі країни, низький рівень життя значної частини населення, інфляційні 

процеси, безробіття є причинами стресу, в якому живуть сьогодні багато 

українців  самих різних соціальних і вікових груп. 6) Сучасний світ - це 

глобалізований світ. Світ, в якому немає чітких етнічних і культурних кордонів. 

Розвиток технологій дозволяє за пару секунд переслати інформацію з одного 

кінця Землі в інший. В результаті стирання кордонів, змішання мов, 
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«розчиняється» культурна спадщина кожної нації. Це безпосередньо пов'язано з 

вживанням ненормативної лексики. У свідомості людини зникає табу на 

вживання лайливої лексики, яка несе історико-культурний характер. 7) 

Культурна дезінтеграція: інтенсивні модернізаційні  процеси, некритичне 

запозичення ззовні і насильницьке впровадження економічних, політичних і 

культурних моделей, руйнування базових цінностей християнської культури і 

експансія нетрадиційних релігій, маніпулювання за допомогою ЗМІ суспільною 

свідомістю, цілеспрямоване нав'язування асоціальних і протиправних еталонів 

поведінки і стилів життя, що виявляється в низькому рівні цивілізованості, в 

занепаді трудової етики, зростаючої агресивності, зростанні злочинності. 

Ставлення до ненормативної лексики серед наших співгромадян завжди було 

неоднозначним. Так, одні вважають, що вона засмічує і збіднює мову, вже не 

кажучи про те, що погано впливає на звичаї, демонструє загальне падіння 

моралі і моральності. Інші ж упевнені, що лайка допомагає скинути негативні 

емоції, «випустити пар» ;це -відмінний спосіб зняти напругу і достукатися до 

деяких людей [2]. 

З метою вивчення ставлення студентів щодо вживання ненормативної 

лексики в березні 2019 року було проведено дослідження з використанням 

методу соціологічного опитування через Face book та в формі анонімного 

анкетування. Об'єктом дослідження виступили студенти 1-3 курсів нашого 

університету. Всього було  опитано 100 осіб. Результати дослідження 

дозволяють встановити, що, на думку студентів, застосування ненормативної 

лексики допустимо в колі друзів, так вважають 40% респондентів. Нецензурні 

вислови визнаються більшістю «легітимними» тільки в певних місцях і 

ситуаціях. Наприклад, в стресових обставинах, коли людина дуже агресивна, з 

сильними емоціями, і нецензурний вислів - здатне зняти стрес[2]. Однак, 

більше половини опитаних (70%) ставляться негативно до вживання 

ненормативної лексики взагалі, І всього лише 30% респондентів ставляться 

позитивно до вживання ненормативної лексики,  
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Часто від молодого покоління ми можемо почути, що розмовну мову 

взагалі неможливо очистити від ненормативної лексики. Розділились погляди 

сучасних людей. Деякі навіть вважають, що у вживанні ненормативної лексики 

немає нічого поганого. Навпаки, подібні слова дозволяють позбавитися від 

накопиченої негативної енергії, тим паче, доволі часто можна чути від 

студентів, що вони вживають ненормативну лексику тільки тоді, коли дуже 

агресивні.  Існує наукове доведення з генетичної точки зору. Таке незвичайне 

доведення зробив доктор біологічних наук П.П . Гаряєв. Повністю всі свої 

дослідження і відкриття він описав у книзі «Волновой генетический код». У 

процесі його експериментів було встановлено, що брудні слова - матюки  

наносять непоправну шкоду оточуючим. Дія подібних слів на людину 

рівносильна радіаційному опроміненню в 10-40 тисяч рентгенівських променів 

– при такому опроміненні рвуться ланцюжки ДНК, розпадаються хромосоми. 

Таким чином, ненормативна лексика викликає необоротні процеси у людському 

організмі – мутації, точно такі, як від радіаційного опромінення. Лихослів‘ям 

можна не тільки зруйнувати своє здоров‘я, викликати хронічні захворювання, 

але і вбити людину. Такий ефект є наслідком  ще й  поганих думок. 

Людина, яка використовує ненормативну лексику, може усвідомлювати, 

що приносить шкоду собі і оточуючим, але, іноді, людина не здогадується, що 

наносить надзвичайну шкоду своєму потомству. Наші гени, ніби «чують» всі 

наші слова, а також запам‘ятовують і записують в генетичному коді. 

Ненормативна лексика також негативно впливає на генетичний код людини, 

котра її вживає, записується в ньому, стає так званим прокляттям для людини і 

її нащадків. 

Отже, ненормативна лексика - це дійсно частина мови, дійсно інколи це 

найбільш точний термін... Однак все-таки ненормативна лексика вона тому й 

ненормативна, що не повинна вживатись скрізь і завжди. Тобто якщо 

збирається в неформальній обстановці компанія чоловіків, то після  другої 

пляшки вона може бути цілком природною і нормальною. Але  в публічному 

місці в присутності дітей, на наш погляд, таке недопустиме. Справа навіть не  в 
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формально-етичних нормах поведінки, а і в тому, що людина, яка так себе 

поводить, не поважає не лише оточуючих, але й сама себе, і має досить низький 

рівень культури. 
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